

台灣新聞

「輝哥」到資政

台灣MeToo怎燒起來？

(本報訊)台灣這波MeToo風波烽火遍及各界，至今未完，近來更引起許多大陸網友高度關注，好奇：這把火到底怎樣來的？回顧此一驚天的「社會運動」，最初從民進黨內「性騷擾案」爆出，由政界蔓延到文娛界，被扯出的知名大咖名單震撼海內外。其中，民進黨陣營從黨工職到總統府資政紛紛中箭落馬，有人是直接被點名性騷擾受害者，有人是被控吃案，但無論如何都讓民進黨自稱所謂的進步價值假象破滅，甚至損及其總統候選人賴清德的選情。《中時新聞網》特別重新整理這波2023政壇MeToo懶人包，以利讀者了解來龍去脈並能持續關注後續發展。

5/31「輝哥」核彈引爆炸到林飛帆！民進黨一名女性前黨工在臉書指控，2022年在民進黨工作時，遭一名長期合作的導演「輝哥」薛朝輝摸胸性騷擾，而她向上反映此事時，當時的婦女部主任許嘉恬卻冷回「然後呢？」甚至質疑她當時「為什麼不跳車？」此一性騷擾案非同小可，民進黨6月1日發出聲明，對於許嘉恬當時未能積極保護受騷擾同人、致同仁更受傷害，黨部深感遺憾，黨中央也非常重視這個事件，「已中止一切與該廠商之合作」，並拉高層級調查當時負責督導婦女部的副秘書林飛帆。

6/2黨工職「連環爆」！民進黨一天之內，再爆數起性騷及吃案事件。首先是另一名民進黨前黨工在臉書，控訴遭到當時的同事、已轉行當記者的陳右豪性騷擾，稱對方在明知自己有男友的情況下，卻仍在各種飯局喝醉時，做出摸腰、摸屁股、玩頭髮、偷視臉頰等行徑，甚至會趁出差住飯店時，在飯店守著她的房門，讓她非常害怕。雖然，她曾向時任青年部主任蔡沐霖報告，但不僅沒受理，還要求自己該名前黨工道歉，隨後更遭到職場霸凌、被處處刁難，她也因此患上憂鬱症，需服身心科藥物。

接著，民進黨台北市議員何孟樺也爆料，2018年擔任青年部主任時，發現同仁有異樣，便在出差時主動詢問，對方告訴她，被其他部門主管寫情書、半夜打電話騷擾。何孟樺得知後跟當時的婦女部主任通報，並呈交相關的證據。之後，遭點名性騷的民進黨組織部副主任林男固2日請辭，並在何孟樺的貼文下留言，提到當時有

向副秘表示自己願意接受調查，但解釋自己「沒有半夜電話騷擾、寫的東西也不是情書」，強調如果自己行為造成對方困擾，「我只能抱歉」。

此外，一名曾在民進黨青年部工讀的女子6/2指控，2019年遭到一名張姓媒體人職場性騷擾，當時張男多次想約她出去小酌、看夜景、泡湯等私密互動，儘管她一次也沒赴約，也告知時任民進黨青年部主任的吳濬彥，卻得到「那你就推掉就好了」的回應。吳濬彥2日下午在臉書發文致歉，表示2019年擔任民進黨青年部主任時期發生此事件，自己只做到請她不要答應與理會該男性要求，未能做到更多更積極保護與協助，「我必須向當事人再次道歉」。

6/2下午，還有另一名前黨工爆料，指蔡沐霖在某餐會不僅頻發對女性從政者不尊重的言論，「但諷刺的是主打爸爸形象的前立委候選人，現場我也看到他顧他人意願頻頻牽起其他女性黨工的手十指緊扣」，而這些畫面也都被這位前黨工拍下來，之後她也聽聞，另一名女性同仁說唱KTV明明是蔡離她很近，「蔡卻放話是女性同仁在貼他。」對此蔡沐霖說，面對不實消息或惡意攻訐，絕對會以司法捍衛清白。

民進黨發言人謝佩芬6/2在賴清德的臉書留言，表示自己曾被性騷擾，而當時也有很多人要她忍耐。可是這種行為真的忍無可忍，直言「沒有什麼大局可以正當化這些性騷擾惡行！」。謝佩芬是在前一天，也就是6/1po文指「3年前我也曾經被性騷擾，面對騷擾當下、以及之後的長期困擾可以折磨一個人很深...」但她未點名任何人。

同樣是6/2，台北市議員張斯綱2日傍晚發文，稱接到爆料指某一年選舉，某綠營樁腳拿信封戳一名黨工的胸部，當事人氣得想要報案，卻被當時還是女議員、如今當上立委的人阻攔，之後更直接點名「這位替樁腳護航性騷擾案、施壓警局阻止受害人報案」的人，就是吳思瑤。吳思瑤3日凌晨則回應，10幾年前的一場選舉中她是助選的身分。該競選團隊內部發生與地方支持者的性騷糾紛，但她「絕無如張斯綱議員所指向警方阻撓報案」。

6/4王丹、何志偉被被點名。政治前工作者李男男指控，民運人士王丹9年前在紐約性騷擾他，對他強吻等；王丹否認，隨後李男已提告。此外，一名男網友指控，8年前立委何志偉在社子島開發戶外開講，之後便與台下民眾握手，但看到他時，曾撫摸他手臂，甚至拿出原子筆在他的

右前臂寫下電話號碼後，丟下一句「記得來找我喔，我等你」。對此，何志偉回應「若我無心的動作造成對方困擾，我很抱歉」。

6/5洪智坤燒到陳菊！一位女性導演發文指控一名H姓民進黨政治人物對其性騷擾，外界認為H男為民進黨陳菊辦公室主任洪智坤。對此，洪智坤臉書發文公開道歉。女導演用3千字長文還原遭性騷過程，指洪智坤不僅襲胸更說「我可以幫妳，妳只要偶爾可以讓我任性一下」事後洪透過競辦給她一疊現金意圖封口。洪後來在臉書道歉「給人不好的感受，一定是我的錯誤」；陳菊則聲明嚴厲譴責不可原諒。

6/6總統府資政顏志發。一名「小英之友會」的前員工6日控訴，總統府前資政顏志發性騷擾，這名前員工在臉書披露遭對方拍屁股、摸大腿，聲稱是關心孫女，且不止一次問她「男友有沒有給你陪睡費」，讓前員工驚嚇又錯愕。顏志發事後請辭資政一職，但堅稱清白願配合調查。

6/7文化部所屬大咖藍祖蔚遭指控。知韓文化協會執行長朱立熙在臉書發文點名，國家電影及視聽文化中心現任董事長藍祖蔚是性騷擾慣犯，有多名女主播、女記者受害，他更批文化部用人不當。藍祖蔚8日聲明表示，會更換跑道都是因生涯規劃等因素，從未因涉嫌疑騷擾而被離職。

6/9外交官徐佩勇。有網友指出，我駐菲律賓前代表徐佩勇疑性騷擾當地女性，稱其對秘書性騷擾包括擁抱、強吻、捏胸等，該秘書多次檢舉仍石沉大海，質疑外交部吃案。外交部當天回應，今年4月間獲知有關徐佩勇疑似性騷擾情事，認為事關重大，已立即將其解職並調部，本案正在調查中。徐佩勇10日透過律師發表聲明指出，確曾在言詞上有令女秘書感到不舒服之處，擁抱強吻等均非事實。

6/9吳怡農之父。台灣農村陣線前工作人員黃亭喬先是於4日在臉書指控，13年前W老師在開車送她回家時，牽起手貼臉頰，接著親吻，她在9日進一步點名，W老師就是2010年台灣民間真相與和解促進會理事長吳乃德。吳乃德本身中研院學者，其子則是綠營培植的政治明星、壯崗台



民進黨性騷擾連環爆，黨主席賴清德公開道歉

灣聯盟理事長吳怡農。吳乃德當晚間發道歉聲明，即日起退出台灣民間真相與和解促進會，也不再參與公共事務；吳怡農隔天聲明，他與家人此刻的痛心無法以文字表達，做錯事只有再次道歉。

6/15陳柏惟現形。一名前女志工15日指控，民進黨前立委陳柏惟曾特意用左臉蹭了自己的右臉，也會在閒聊中講出「走啊！汽車旅館啊！敢不敢！」等言語。針對性騷指控，陳柏惟15日發文道歉「對於巫小姐的指控與造成她不適的言論，我先在此誠摯的向她道歉。」陳柏惟更聲明「沒資格成爲一個民意代表候選人」，決定退出2024大選。

6/21懲戒法院院長李伯道。李遭控對一名女部屬熊抱3次及寫情書告白，司法在「大局爲重」下未立即移送法辦，反而讓他稱病閃電退休，涉嫌吃案包庇。李伯道21日聲明稱從未逾矩，「若在某場合讓她感到不適，感到非常抱歉與遺憾」；司法則稱李是因身體因素早在5/2獲准退休，此前司法未接獲申訴，但現仍會啓動調查，若屬實將懲處。

親綠名嘴李正皓之前以「民主大聯盟」模式無黨參選新北市永和立委，但曾涉「性私密影像」爭議往事也被挖出。李正皓本人5月28日在粉專PO千字文曝整件事始末。台北市議員鍾沛君30日也發文質疑其黑歷史。不過此時MeToo風潮還僅在醞釀階段，相關討論尚未引發熱議。

頂鼎電工工程公司 Texas Licensed Electrical Contractor TECL 21916

政府註冊執牌公司 兩百萬商業保險
免費評估價格 保證服務質量
超過 15 年豐富工作經驗；工程主管曾任職於美國大型專業電工公司區域經理
精通各種商業建築的新建、改造、安裝及維修
追求精益求精的職業素養；打造專注敬業的技術團隊
承接辦公樓、倉庫、餐館、診所等各項商業類電工業務（暫不提供住宅服務）
聯繫人：Sarah 469.770.1010
Kevin 469.939.3187 (國語 福州語)
Email: ddingelec@gmail.com
頂尖匠藝 助力鼎盛 頂鼎電工 讓光明盡在掌握

蘇師傅裝修

10年維修經驗的專業人士為您服務
各種材質地板、內外牆油漆、各種涼亭、車庫門維修、更換馬桶、更換熱水爐、住宅房屋翻新、籬笆維修和翻新、廚浴翻新改造
大小工程、免費估價、手工細緻、服務好！
858-382-9503 (通國、粵語)
價格公道 質量保證

正大房屋裝修

內外油漆，電工，上下水管，浴室，馬桶，廚房，隔間，地板，地磚，屋頂翻新，換熱水爐，抽油煙機，Deck，涼亭等各種維修。
精工安裝進口大理石花崗石廚房台面
承接：商業、住宅、餐館大小工程
本公司特請具有二十年專業技師為您服務
大小工程 均有保修期
請電：王健 214-909-1064
保證質量，價格合理 您的滿意，我的信譽

達拉斯印刷廠 A-1 PRINTER

使您縱橫商場，無往不利！
使您推銷產品，得心應手！
從設計、打字排版、美工完稿、到印刷折疊，達拉斯印刷廠為您精製
餐館菜牌、外賣餐單、廣告傳單、名片、信封、信紙
精美的印刷品是您成功的起步
服務項目：名片、信封、信紙、履歷表、商業表格、餐館菜單、廣告傳單、中英打字、結婚卡、電腦排版、各種請帖、一般複印、橡皮圖章
Tel: (972) 680-9577
200 S. Interurban St. Richardson, TX 75081